

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ
6^η έκτακτη ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
της 22^{ης} Μαρτίου 2012

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΦΗΜΙΑ ΖΑΝΝΙΑ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μ.ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ-ΛΙΑΠΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΑΡ.ΚΟΛΙΟΦΩΤΗΣ

ΕΙΔ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ: Α.ΚΑΛΠΟΥΖΑΝΗ

Α.ΓΚΟΥΜΑΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1. Ζαννιά Ευφημία, Πρόεδρος, 2. Κολιοφώτης Χαράλαμπος, Αντιπρόεδρος, 3. Ανδρουλάκη – Λιάπη Μαρίκα, Γραμματέας, 4. Σεφτελής Κων/νος, 5. Παπαδόπουλος Κων/νος, 6. Αντωνίου Ευαγγελία, 7. Βιδάλης Παναγιώτης, 8. Νικηφόρος Ιωάννης, 9. Μαρκουλάκη Αικατερίνη, 10. Κωνσταντινόπουλος Οδυσσέας, 11. Φραγκιουδάκης Αριστείδης, 12. Χατζηδάκης Γεώργιος, 13. Δημητρόπουλος Άγγελος, 14. Καλλαρύτης Χρήστος, 15. Γιαννόπουλος Γεώργιος, 16. Κυριακουλέας Παύλος, 17. Κοντονίκας Αλέξανδρος, 18. Βασιλείου Ανδρέας, 19. Καλούδης Κων/νος, 20. Σερέτη Χριστίνα, 21. Καπίρη Ελένη, 22. Αναγνώστου Ιωάννης, 23. Ευσταθίου Αναστάσιος, 24. Γιαννόπουλος Παρασκευάς, 25. Αραμπατζής Γαβριήλ, 26. Τσατσούλη Αναστασία, 27. Μαργαρώνης Παναγιώτης, 28. Λαγκαδινός Θεοφάνης, 29. Πανταζόπουλος Δημήτριος, 30. Μπενάς Γεώργιος, 31. Πούλος Ιωάννης, 32. Πατσαβός Παναγιώτης, 33. Πίκουλα Αργυρώ, 34. Κοκοτίνης Χρήστος και 35. Σόφης Γεώργιος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Από τη συνεδρίαση απουσίασαν αν και είχαν κληθεί νόμιμα με την υπ' αριθμ.Πρωτοκόλλου **11011/22-3-2012** πρόσκληση της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κας Ζαννιά Ευφημίας, οι κ.κ. 1. Γεωργάκης Ευάγγελος, 2. Γάσπαρη – Λούβαρη Πηνελόπη, 3. Γιαννάκης Χρήστος, 4. Αντζινάς Ιωάννης, 5. Βασιλακόπουλος Βασίλειος, 6. Κωνσταντέας Αναστάσιος.

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ-ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ:

Ο κ.Π.Γιαννόπουλος αποχώρησε πριν την ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: - Φ -

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: - 1 – (Π.Δ.Σ.97)

ΩΡΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 19.00'

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ: 19.00'

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 21.00'

προς τις διαδικασίες εκποίησης και εκμετάλλευσης του Ελληνικού, όπως αυτές εμφανίζονται στο Σχέδιο Νόμου του ΥΠΕΚΑ».

Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ.Π.Γιαννόπουλος

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συμφωνεί το Σώμα;

Ο κ.Πατσαβός έχει τον λόγο.

Π.ΠΑΤΣΑΒΟΣ: Πιστεύω ότι το ψήφισμα πρέπει να βγει ομόφωνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλοι αυτό πιστεύουμε.

Π.ΠΑΤΣΑΒΟΣ: Αν η Λαϊκή Συσπείρωση έχει μια αντιπρόταση, όπως προτάθηκε και από τον κ.Σόφη να απαλειφθεί η παράγραφος, το σημείο εκείνο του ψηφίσματος, μπορεί να υπάρχει αντίστοιχη πρόταση και από τη Λαϊκή Συσπείρωση. Ο στόχος εδώ είναι η απόσυρση του Νομοσχεδίου. Επομένως εγώ καλώ τη Λαϊκή Συσπείρωση...

Α.ΤΣΑΤΣΟΥΛΗ: Δε συμφωνούμε με το όλο σκεπτικό. Το σκεπτικό το δικό μας είναι συνολικά διαφορετικό. Εμείς μιλάμε για υπερτοπικό πόλο πρασίνου, δημόσιο, με δημόσια κρατική χρηματοδότηση. Όχι δεν λέει αυτό ρε παιδιά και μπαίνει και σε πάρα πολλά πράγματα. Όχι, δεν λέει αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα, ψηφίζουμε την πρόταση που είπαμε προηγουμένως, προσθέτοντας στο τέλος την άμεση απόσυρση του Νομοσχεδίου. Ομόφωνα;

Α.ΤΣΑΤΣΟΥΛΗ: Κατά πλειοψηφία. Απέχουμε εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία, με τη μειοψηφία της Λαϊκής Συσπείρωσης.

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ηλιούπολης κατά τη συνεδρίασή του στις 22 Μαρτίου 2012, εξέδωσε το παρακάτω ψήφισμα:

Στα πλαίσια του μεσοπρόθεσμου, του εφαρμοστικού νόμου και του

δεύτερου μνημονίου η κυβέρνηση έχει δρομολογήσει τους τελευταίους μήνες διαδικασίες για την «αξιοποίηση» του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού και της παραλίας του Αγ. Κοσμά με σκοπό την πλήρη εκποίηση του χώρου με αποκλειστικό σκοπό τη συμβολή στην αποπληρωμή του «εθνικού χρέους».

Μάλιστα για το σκοπό αυτό κατατέθηκε την 1 Μαρτίου 2012 στη Βουλή σχέδιο νόμου του ΥΠΕΚΑ με τίτλο «αξιοποίηση του πρώην αεροδρομίου Ελληνικού», σύμφωνα με το οποίο προβλέπονται τα εξής:

- Δίνονται απεριόριστες δυνατότητες για την εκμετάλλευση του χώρου συνολικής έκτασης 6.200στρ, χωρίς ένα προγραμματικό πλαίσιο που να συνδέει το Ελληνικό με το μητροπολιτικό συγκρότημα της Αθήνας και τις ανάγκες των κατοίκων της πρωτεύουσας.
- Παρότι η αυτοδιοίκηση, επαγγελματικοί και επιστημονικοί φορείς (ΕΜΠ, Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο) έχουν συστηματικά τα τελευταία χρόνια εκφράσει την άποψη και τεκμηριώσει την ανάγκη δημιουργίας ενός δημόσιου Μητροπολιτικού Πάρκου πρασίνου στο Ελληνικό για όλους τους κατοίκους της Αθήνας, με το νομοσχέδιο του ΥΠΕΚΑ πρακτικά καταργείται η προοπτική αυτή. Επισημαίνεται μάλιστα ότι το «μητροπολιτικό πάρκο» των 2.000στρ. που περιγράφει το νομοσχέδιο ούτε κοινόχρηστο είναι, ούτε ενιαίο και συνεχόμενο.
- Ακυρώνεται ο συνταγματικά κατοχυρωμένος κοινόχρηστος χαρακτήρας και η απρόσκοπτη πρόσβαση της παραλίας και του αιγιαλού. Παράλληλα υπάρχει δυνατότητα απεριόριστων παρεμβάσεων στην ακτή και στη θάλασσα με σοβαρές επιπτώσεις στο φυσικό τοπίο και τα θαλάσσια οικοσυστήματα.
- Προωθούνται διαδικασίες που παρακάμπτουν την υφιστάμενη πολεοδομική και περιβαλλοντική νομοθεσία, επιταχύνουν τις θεσμικές

διαδικασίες και αγνοούν το ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης, κάτι που ενέχει σοβαρούς κινδύνους για το φυσικό περιβάλλον, την πολεοδομική συγκρότηση της μητροπολιτικής Αθήνας, την τοπική οικονομία και την ποιότητα ζωής των κατοίκων.

- Διώκονται υφιστάμενες χρήσεις κοινωνικών εξυπηρετήσεων, αθλητισμού, έρευνας, πολιτισμού, διοίκησης και μεταφορών μητροπολιτικής σημασίας, χωρίς καμία τεκμηρίωση και χωρίς καμία πρόβλεψη για τη μετεγκατάστασή τους.
- Δίνεται η δυνατότητα κατεδάφισης υφιστάμενων κτιριακών υποδομών υψηλών προδιαγραφών, π.χ. ολυμπιακές εγκαταστάσεις, υποδομές της πολιτικής αεροπορίας, ερευνητικές υποδομές κτλ, σε μία λογική που αντιστρατεύεται τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης του αστικού χώρου.

Όλα τα παραπάνω είναι επικίνδυνα και μας βρίσκουν απολύτως αντίθετους. Καταστρέφουν το μέλλον των επόμενων γενιών και βάζουν τους «δημοσιονομικούς στόχους» πάνω από την υγεία των ανθρώπων, το περιβάλλον και την αξιοπρέπεια μας.

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Ηλιούπολης δηλώνει ότι:

- είναι απαραίτητη η διασφάλιση του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα της δημόσιας περιουσίας και κατά συνέπεια είμαστε αντίθετοι προς τις διαδικασίες εκποίησης και εκμετάλλευσης του Ελληνικού, όπως αυτές εμφανίζονται στο σχέδιο νόμου του ΥΠΕΚΑ.
- Ζητάμε την άμεση απόσυρση του επίμαχου Νομοσχεδίου για την **«αξιοποίηση του πρώην αεροδρομίου Ελληνικού»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Μη υπάρχοντος άλλου θέματος, λύεται η συνεδρίαση. Το ψήφισμα θα σταλεί σε όλους τους αρμοδίους φορείς.